

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1,50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre, 4,50

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACION
Calle de S. José, núm. 30

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 104

JEFE DE REDACCIÓN:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

JULIO
6
1915

Hoy

Hablan los telegramas todavía de las posiciones de Souché y Laberynto. Unas veces son los aliados los que atacan, otras veces los alemanes. De un modo cierto, indubitado, no se sabe cuál de los dos beligerantes está en mejores condiciones en ese sector de la lucha. Los telegramas no lo indican y estamos muy lejos para poderlo decir con firmeza.

Ayer

Los alemanes han ocupado Lodz, que ha sido abandonado por los rusos. En el Cáucaso han sufrido los turcos una derrota. En la región de Lys los franceses han tomado algunas trincheras a los alemanes. Los austro-húngaros van de derrota en derrota abandonando la Galitzia.

DICIEMBRE
6
1914

Cosas de la guerra

Alemania, juzgada por un alemán

Con el título "Acuso", y con este epígrafe "La verdad está en camino", acaba de publicarse, en alemán, en Lausana, una obra importante, en ya auténtica y sinceridad garantiza un suizo fidedigno; el Dr. Anton Suter.

El extracto siguiente del epílogo de su libro basta para indicar el noble deseo que le ha guiado.

"Un alemán ha escrito este libro. No un francés, un ruso o un inglés. Un alemán, recto, recto e incorruptible, que no ha sido comprado y que no está de venta. Un alemán que ama a su país como pocos o como ninguno y que, precisamente por ese amor, ha escrito este libro. Nacido en suelo alemán de origen, de lengua, de temperamento sabe cuales son las virtudes del pueblo alemán; pero, también, cuáles son sus defectos y sus debilidades. Su fidelidad declina en confianza ciega que no indaga si ha sido engañada la buena fe de los pueblos; en él, la abnegación degenera en obediencia pasiva que no pregunta si el camino que le indican conduce al crimen o a la ruina. Los conductores del pueblo alemán han abusado escandalosamente de su confianza y han puesto la venda de la ignorancia sobre ojos que tan clarividentes fueron. A burgueses pacíficos lo han convertido en campeones del odio y de la venganza; a representantes de la civilización y de la inteligencia, en fanáticos adoradores del éxito; a hombres de cultura universal, en labradores de un estrecho surco; a lumbreras del arte y de la ciencia, en postes de cuartel. Han corrompido y falseado el espíritu del pueblo alemán para excitarlo en vista de una guerra que él no prevía, en la que no pensaba, y que nunca quiso. Con pretexto de libertarlo, lo han avasallado. Este libro de verdad ha sido escrito para deshacer el hechizo funesto, para libertar al pueblo de sus pretendidos libertadores, para luchar contra la mentira. Dirijo un llamamiento al pueblo mal informado para hacer de él un pueblo bien informado. Hijo amante de Alemania, veo en ella a una madre cegada corriendo hacia el abismo, y corro a detenerla para evitar su caída mortal..."

El autor de "Acuso" define en primer lugar la responsabilidad del canciller Bethmann-Holweg, quien ha cedido a las imperiosas sollicitaciones del kronprinz y de la camarilla de los "junkers" pangermanistas, poseedores exclusivos de los cargos civiles y militares. Ya, las calculadas excitaciones de los Frobenius, Treitschke y Bernhardt habían hecho arraigar en el ánimo general la idea falsa de que la nación se ahogaba en sus fronteras y de que necesitaba modificar con la espada, en provecho suyo, el mapa universal.

"Aseguraba Inglaterra que no quería la guerra. Alemania quería tener sólo la certeza de que podría atacar sin que nada la estorbara. Quería asegurarse la hegemonía continental, merced a la abstención de Inglaterra a partir luego de este punto para lograr una dominación mundial dura y a costa de Inglaterra."

Por rápido examen de los documen-

tos diplomáticos demuestra el autor los esfuerzos que, hasta último momento, hicieron Rusia y Francia para evitar el conflicto. Estima que el "Libro Blanco" alemán y el "Libro Rojo" austriaco constituyen, contra Alemania y Austria, "el acto de acusación más duro que sea posible formular". Describe cómo el partido de la guerra, más poderoso de día en día en Berlín, supo ganar al kaiser a su causa.

"Hoy día, no pueden ya contar con la victoria los Imperios aliados. La superioridad financiera y militar de los Aliados es harto considerable para que, aun sacrificando hombres sin cuento, pueda la valentía militar alemana restablecer el equilibrio.

Cuanto más tiempo dure la embriaguez, más funestas serán sus consecuencias para el pueblo alemán, más difícil y espantoso será el despertar."

En la plaza de toros

La Junta de Damas de la Cruz Roja de esta Capital está organizando un espectáculo, que se celebrará en la plaza de toros, en la noche del sábado próximo.

En el programa de esta fiesta figuran grandes atracciones, lo que unido a su carácter benéfico, hará que esa noche se vea la plaza muy concurrida.

Traslado

El antiguo y acreditado Taller de calzados de Don Juan Alonso Rodríguez, se ha trasladado de la calle de Nicolás Estévez, número 3, (antes Botón de Rosa) a los bajos de la casa-habitación de D. Anselmo de Miranda, calle Imeldo Seris, número 39.

Cadáveres insepultos

LA AUTORIDAD ECLESIASTICA CONTRA LA AUTORIDAD CIVIL

HA ocurrido el suceso en Arafo. Son autoridades de Arafo los siguientes señores: D. Juan Batista y Batista, alcalde; D. Santiago Romero, juez municipal; y D. Hildebrando Rebozo, cura párroco.

En las últimas horas del día 2 o en las primeras del 3 del corriente falleció en el indicado pueblo una niña. Esta niña no estaba bautizada, pero sí inscrita en el registro civil.

Certificó el médico la defunción, autorizó el juez el enterramiento y llegó la hora en que fué preciso, solicitar del párroco la entrega de la llave para abrir la puerta del cementerio.

No fué posible conseguirlo. El cura se negó terminantemente a ello. Al enterarse el alcalde, cumpliendo su obligación de velar por la salud y la tranquilidad del vecindario, envió al sacerdote una comunicación pidiéndole la prenombrada llave o suplicándole abriese él mismo la puerta del lugar destinado en Arafo a las inhumaciones.

Tampoco esa gestión tuvo éxito alguno. El párroco contestó por escrito que no siendo católica la niña no podía enterrarse en el cementerio.

Figuró que en Arafo existiese cementerio civil. Figuró que por olvido de los padres, por ignorancia o por malicia, no se inscribiese en el registro civil el nacimiento de un niño. Figuró también que ese niño falleciese y que en el momento adecuado el juez municipal negase la licencia para el enterramiento con el pretexto de que el niño no tenía estado civil. ¿Qué merecía ese juez y que dirían los católicos si tal cosa ocurriese?

Continuemos nuestra narración. Ante las insistentes negativas del párroco, se hizo necesario recurrir a autoridades superiores. No sabemos cuantas comunicaciones ni en qué sentido se cruzarían entre el Alcalde de Arafo y el gobernador civil de la provincia, entre el juez municipal y su superior jerárquico y entre el cura y el obispo de la diócesis.

Lo cierto es que a las 36 horas de ocurrido el fallecimiento de la niña, se logró abrir la puerta del cementerio, verificándose el entierro con gran pompa pues en el público había causado gran indignación la conducta del párroco.

Ese es el relato de los hechos. ¿Las consideraciones? Duras han de ser necesariamente. ¿Es posible tratar con benevolencia a quien comete un acto de esa índole? ¿Cree alguien que si las llaves de los cementerios estuviesen

Quejas del vecindario

De la Cuesta

Varios vecinos de la Cuesta lamentan de que el Ayuntamiento de La Laguna no se decida a ponerles el agua, con lo que se origina un grave perjuicio a todos.

En cambio han desaparecido toda clase de dificultades ante la idea de construir una ermita y dentro de poco tiempo comenzarán las obras.

Siendo así no vemos la razón que tengan los vecinos de la Cuesta para quejarse. Podrá ocurrir que en un momento dado estén próximos a morir de sed; pero si acuden prontamente a la ermita y ruegan con fervor para que llueva, el agua será tan abundante como para no sentir su falta durante tres o cuatro años de sequía.

Música de madrugada

Otros vecinos de la calle del Doctor Comenge de esta población se quejan de que anteanoche, en un establecimiento recientemente instalado, se hizo música hasta cerca de las dos de la madrugada.

Y como cuando se hace música, si no es buena, no se hace sueño, los vecinos están trinando contra los músicos, contra los dueños del establecimiento y contra los encargados de velar por el orden.

Y para que no trinen contra nosotros hacemos mención del hecho.

En breve se liquidarán las existencias de un acreditado establecimiento de géneros de esta Capital.

NOTABLE CONFERENCIA

La conveniencia española en la guerra europea

(Continuación)

¿A quién se deben los progresos de los automóviles y aeroplanos, que se han limitado a copiar los demás países, sino al ingenio de los industriales franceses y a la audacia de sus aviadores, que nos han asombrado estos últimos años?

¿A quién se deben las maravillosas creaciones de la microbiología, sino al celoso Pasteur, el creador de esta nueva ciencia, que ha transformado la medicina abriendo un campo infinito al arte de curar?

Y por último, ¿a quién sino al genial Curie y a su digna mujer deberá el mundo el descubrimiento del radio, cuyas portentosas aplicaciones sólo vislumbramos?

No es necesario encarecer tampoco la inmensa difusión de su prensa, de su literatura y de sus artes, porque en España, sobre todo, puede asegurarse que todos nos hemos amamantado con libros franceses de texto y de consulta, y sus novelas y comedias, traducidas a todos los idiomas, distraen los ocios del mundo entero, como sus artistas continúan imponiéndose por su buen gusto y delicados refinamientos.

Pero no es sólo la cultura francesa la que estaba en entredicho, sino su religiosidad, su patriotismo, su valor cívico y militar y, por último, su moralidad, y es necesario destruir estas leyendas tan generalizadas en España.

En Francia, por efecto de la educación laica, ha disminuido sensiblemente la hipocresía social, propia de convencionalismos tradicionales. Allí el que no cree, no se oculta; hay mayor desenfado en las costumbres, pero en cambio los que tienen sentimientos religiosos, y son muchos, muchísimos, practican sus cultos con más devoción y recogimiento que en España. Cierto es que ha habido apasionadas luchas y persecuciones contra las Ordenes monásticas, pero no se ha desterrado la fe del alma francesa.

En cuanto al patriotismo francés, confesemos todos que ha sido admirable y sorprendente.

El país en masa se ha levantado ante la declaración de guerra de Alemania. Desde los más furibundos antimilitaristas hasta los más fanáticos sacerdotes, todos han respondido al llamamiento de la patria. Ricos y pobres, intelectuales y aldeanos, luchan y mueren con fundidos. Las madres entregan sus hijos con varonil entereza y soportan su pérdida con estoica resignación.

¿Cuántas familias conocemos en que se ha cebado ya la desgracia, y con cuánta admiración contemplamos su patriótica abnegación y su ciega confianza en los destinos y en la resolución inquebrantable de Francia!

No hay por qué insistir tampoco sobre el valor cívico y militar de los soldados franceses. Los alemanes, sorprendidos por tan inesperada resistencia, lo reconocen ya y el mundo entero lo admira, cuando se entera de las heroicidades sin cuento de todos los combatientes, en esa lucha titánica en que a los horrores de la matanza se suman las penalidades del frío y de los temporales.

Réstanos examinar la moralidad francesa.

Los que juzgan a Francia por París y sus producciones teatrales, olvidan que en esta capital residen los ricos desocupados del mundo entero, que constituyen la espuma de todas las sociedades y olvidan también que por efecto de la libertad, casi la licencia, y de la enorme difusión de su Prensa, el más insignificante escándalo adquiere una mundial resonancia, cuyos ecos repercuten en mayor escala que los de otras capitales tan viciosas como París.

Pero la sociedad francesa no está fotografiada en esa literatura picaresca, que se ocupa casi exclusivamente de lo que se llama el mundo parisense, compuesto de políticos ambiciosos, de artistas despreocupados, de financieros escépticos, de industriales enriquecidos, de opulentos extranjeros y de parásitos desvergonzados, todos ellos hastiados de placeres, sin pudores ni frenos, y que son los que bullen, los que gozan y dan a París ese carácter

de Babilonia moderna, con que la han bautizado.

Los que como yo conocen Berlín y Viena, pueden dar fe, de que también allí hay desenfrenado sensualismo y de que la gente se divierte con el más cínico desenfreno. También allí decrecen los nacimientos y aumentan los divorcios en alarmantes proporciones. Son consecuencias inevitables de la riqueza y del bienestar, y no es, por tanto, la inmoralidad fruta exclusivamente francesa, ni de una época determinada, sino producto inevitable de las fortunas rápidamente acumuladas y de la ociosidad, creadora de todos los vicios.

Pero la masa social francesa, compuesta de su burguesía y de su pueblo es honrada, trabajadora, inteligente y económica. Dígalo si no su inmensa riqueza, únicamente producida por su incansable trabajo, por su creciente ahorro. Tienen los franceses pocos hijos, es cierto y lamentable; pero los cuidan más que en ningún país y los educan e instruyen con refinado cariño inculcándoles el amor a la familia y a la patria y dándoles el ejemplo de la moralidad propia.

En todo caso, y a pesar de que en Francia los más insignificantes deslices son lanzados a la voracidad pública, nunca se ha discutido la moralidad fisiológica de su oficialidad, como ha ocurrido en Alemania, donde un reciente y célebre proceso que costó la vida y la prinzanza al Príncipe Eulenburg evidenció la existencia de vicios vergonzosos cultivados por encortados oficiales prusianos.

En el ejército francés no se han registrado jamás semejantes debilidades. Hay menos disciplina, es cierto, pero hay más individualismo, y como la evidencia la campaña actual, existe entre los oficiales y soldados una identificación perfecta y la más entusiasta emulación en el cumplimiento del deber.

¿Dónde está, pues, la decadencia francesa?

La conveniencia española

Prescindamos de simpatías de raza y de mentalidad, de afinidades de sangre y de cultura, y examinemos las conveniencias de España en la tremenda conflagración europea.

No voy a discutir el problema de la neutralidad. El país ha significado muy ostensiblemente que bastante tiene con la carga militar de Marruecos y que no quiere más aventuras.

Y no hay que pensar en intervenir militarmente en favor de los aliados, con una oficialidad educada en evangelios alemanes y cuya mayoría siente simpatías por los ejércitos del Kaiser.

Por otra parte, aunque hay muchos españoles, yo creo que los más, que sienten afecto y hasta entusiasmo por la causa francesa, no son éstos los de armas tomar y se contentarán con platónicas simpatías.

No tenemos tampoco, como Italia, una deuda de gratitud hacia Francia. Italia debe su nacionalidad al auxilio eficazísimo que le prestó el ejército francés en 1859 contra la dominación austriaca, y si bien las conveniencias políticas la hicieron inclinarse hacia Alemania, hay allí una gran masa de opinión partidaria entusiasta de Francia, por lo que espontáneamente han acudido a defenderla muchos miles de voluntarios italianos que, como los hermanos Garibaldi, mueren heroicamente por la causa del derecho.

En España en cambio, además del elemento militar, francamente germanófilo, hay entre las clases conservadoras y carlistas sobre todo, mucho francofobo y anglofobo que clasificamos anteriormente.

Claro es que tampoco hay que pensar en ponernos al lado de los Imperios centrales, pues contra esa fantástica insensatez que nos hubiera conducido a la ruina inmediata, se levantarían hasta las piedras.

Por todas estas causas, amén de nuestra falta de preparación militar para una guerra europea, es evidente y seguro que no saldremos de nuestra neutralidad expectante.

Pero no debe esto impedirnos de pensar en nuestra conveniencia, dán-

La Leche Condensada marca "LA PASTORA"

es leche pura de vaca, condensada con solo quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.



La mejor alimentación cotidiana

donos cuenta del interés que tenemos en que se incline la balanza a favor de los aliados.

Veamos, en primer término, con quién tenemos más relaciones comerciales.

En la Dirección general de Aduanas hemos tomado los datos oficiales, y calculadas las cifras medias, durante el quinquenio de 1909 a 1913, deducimos las siguientes cifras en millones de pesetas:

Importación

- Alemania, 136.
- Austria-Hungría, 9.
- Bélgica, 35.
- Francia, 189.
- Gran Bretaña, 205.

Exportación

- Alemania, 62.
- Austria-Hungría, 7.
- Bélgica, 42.
- Francia, 273.
- Gran Bretaña, 247.

Alemania y Austria venden, pues, a España, por valor de 145 millones de pesetas al año, mientras que sólo nos compran por valor de 69 millones; es decir, que cada año perdemos 76 millones que emigran a los Imperios germánicos.

(Continuará).

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

Esta noche función popular extraordinaria, en la que se exhibirá por última vez, sin aumento de precios la magnífica obra cinematográfica en 10 partes "Los tres mosqueteros", notable reproducción representada de la famosa novela de Alejandro Dumas.

Parque Recreativo

Esta noche una sola sesión extraordinaria. La cinta "El rey del aire", en cinco partes, las Hermanas Puchol y los barristas The Gustinos. Estos últimos obtuvieron anoche un éxito franco. Notables barristas y acrobatas agísimos, dan a su trabajo alguna novedad con trucos muy oportunos que causan la hilaridad de los espectadores.

Llevarán mucha gente al Parque.

Carnet de sociedad

Hállase completamente restablecido de su reciente enfermedad, nuestro querido y respetable amigo, D. Juan M. Ballester.

—Se encuentra enfermo un pequeño niño, hijo de nuestro amigo D. Leocadio Machado.

—Acompañado de su distinguida familia ha marchado para Tacoronte, con objeto de pasar la temporada veraniega D. Pedro Schwartz y Matos.

—Hállase enfermo de algún cuidado, en La Laguna, el inspirado poeta, D. José Tabares Bartlet.

—Ha contraído matrimonio en La Laguna con la simpática Srta. Gloria Pestano, el apreciable joven D. José López Solís. Felicidades.

—El joven D. Faustino Martín Albertos, que el domingo llegó a esta Capital, ha obtenido el título de doctor en Derecho, después de brillantísimos exámenes. Sea enhorabuena.

—Ha regresado de la Península el estudiante de Arquitectura, D. José Marrero.

—En La Laguna ha dado a luz un niño la distinguida señora D.^a Carmen Paredes, esposa de nuestro querido amigo y correligionario, D. Fernando Arozana.

—Ha marchado para el Hierro, nuestro amigo D. Domingo Ayala.

—Después de pasar algunos días en esta Capital, han marchado para Garachico nuestros amigos D. Manuel Quintero y D. Juan Díaz Jiménez.

Se alquila en Guasmá (Ta coronte) en el sitio denominado La Caridad, una casa con 7 dormitorios, jardín, agua y algunos muebles. Informes, Dr. Allart 53 y San Clemente 1.

NOTAS DE ARTE

La música en la Exposición de San Francisco en 1915

Ha empezado a cumplirse con exactitud el programa anunciado hace bastante más de un año, referente a las solemnidades musicales que habrán de tener lugar durante este año en San Francisco de California, con ocasión de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico.

Hasta el presente, tres semanas y media después de la apertura hemos podido oír diferentes números y variadas agrupaciones, locales y forasteras. Encuéntrase actualmente en la Exposición, tomando parte en sus celebraciones diarias 6 bandas, a saber: la oficial de la Exposición que dirige el Maestro Creator, la de Taviey, la Francesa, la Filipina y la de los niños de Australia. Se espera en breve plazo la célebre banda de Sousa, a la que seguirá en pocos días la de Boston.

Sin prejujar el éxito del concurso, no vacilamos en asegurar que de todas ellas, la banda más completa en su instrumental, más compacta y más clásica, por decirlo así, hasta el punto de tener el tono serio de una verdadera orquesta, es la que ha venido de París y dirige el Maestro Pares, por muchos años director de la banda de la Guardia Republicana. Muchos de los músicos que se hallan actualmente formando esta banda francesa de la Exposición, que está compuesta de 65 profesores, pertenecen a la orquesta del Gran Teatro de la Opera. Algunos de sus solistas son verdaderos virtuosos, habiendo adquirido ya buen acopio de nutridos aplausos y sido objeto de celurosos panegíricos de parte de toda la prensa de San Francisco.

Tiene también la Exposición su orquesta oficial, compuesta de 80 profesores verdaderamente escogidos, la que da frecuentes conciertos en el Festival Hall y toca a diario, mañana y tarde, en el gran restaurante del "Yellow Park"; habiendo además una orquesta mexicana en la instalación denominada "Lehantepec" y otra en el pabellón de Guatemala, de carácter regional, compuesta especialmente de marimberos.

Diariamente al mediodía y la mayor parte de las noches, se ejecutan también en dicha sala de fiestas grandes conciertos de órgano por diferentes especialistas en este instrumento, que hacen resaltar las excepcionales condiciones del instalado en aquel "auditorium", que ha costado a la Exposición la suma de sesenta mil dólares y que será instalado, al cierre de la misma, en el grandioso local del Civic Center con carácter de permanencia, como regalo a la ciudad de San Francisco.

Se anuncia la venida a la Exposición del Maestro Saint Saens para dirigir cuatro grandes conciertos y ejecutar una gran sinfonía expresamente compuesta para el caso, a toda orquesta y órgano.

También el nutrido coro de la Exposición, compuesto de doscientas cincuenta voces cuidadosamente escogidas y desde largo tiempo ensayadas, se dejó ya oír el día de la inauguración y recientemente ha ejecutado con notable maestría el clásico oratorio de Handel "Mesías".

Y pronto empezarán a desfilarse por la Sala de Música las celebridades contemporáneas más notables en el canto, en el piano y en el violín, como asimismo los más afamados directores de orquesta de distintas nacionalidades, vendrán a dirigir conciertos de género diverso para que durante el largo período que ha de permanecer abierta la Exposición, no decaiga nunca el interés musical de la misma y puedan los visitantes tener continua ocasión de satisfacer sus aficiones musicales más exquisitas y exigentes.

N. Orestes Guille.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Recepción

En el palacio de la Embajada yankee en esta Corte, se ha celebrado hoy una brillante recepción para conmemorar la fecha de la independencia de los Estados Unidos de América.

Asistió toda la colonia norteamericana y gran número de representaciones oficiales.

El acto resultó brillantísimo.

Los mitines de ayer

Ayer se celebraron en provincias veinte mitines para protestar del criterio restrictivo del Gobierno.

La dictadura

En todos ellos los oradores acusaron al Sr. Dato, de ejercer la dictadura.

En Valencia

En el celebrado en Valencia, ocurrieron varios incidentes entre el público y el delegado del Gobernador.

Este interrumpió insistentemente al orador Sr. Samper, quien se declaró abiertamente partidario de los aliados, a quienes vitoreó.

Las interrupciones del delegado dieron origen a un tremendo escándalo.

En la calle

Suspendido el mitin por la autoridad, el público reunióse fuera del local, dando vivas a Francia y a las naciones aliadas.

Cargas

La policía dió algunas cargas para disolver los grupos.

Dato se lamenta

El jefe del Gobierno Sr. Dato, hablando hoy con los periodistas, acerca de los actos de protesta celebrados en provincia, se ha lamentado de que se le califique de dictador.

Dijo que el Gobierno no ejerce presión alguna, para impedir la celebración de actos públicos, que lo único que se prohíbe es que en esos actos se hable en pro o en contra de la neutralidad de España, pues entiende que la forma mejor de ejercerla, es la del silencio respecto a los beligerantes.

Solo en uno

Cita como prueba de sus afirmaciones, el hecho de habiéndose celebrado ayer en provincias, veinte mitines, solo en uno, en el de Valencia, intervino la autoridad, y eso, dice, precisamente cuando se hacía la opología de los aliados.

No se consuela...

Luego habló el Sr. Dato de las adhesiones que ha recibido con motivo del acto del Circulo conservador.

Dijo que estas son muchas y que el partido lejos de sufrir quebranto en sus huestes, las ha aumentado y que cuenta en las Cámaras con mayoría suficiente para gobernar.

Se retiraría

Si no fuera así, añadió, ya me hubiera retirado.

Los repatriados

Siguen embarcando en nuestras plazas de Africa, los licenciados del ejército.

Ya han salido para España más de tres mil licenciados.

DE FRANCIA

El discurso de Viviani

Telegrafian de París, dando cuenta de que en el banquete celebrado en la Embajada Norteamericana de aquella capital, el Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Mr. Viviani, pronunció un brillantísimo discurso.

Un recuerdo

El jefe del Gobierno francés, recordó en su discurso, las glorias obtenidas por los héroes americanos y franceses.

Homenaje de gratitud

Dijo que agradecía al Embajador amigo, el homenaje que había querido rendir invitando a aquella fiesta al Gobierno de la noble nación que defiende con su independencia al mundo.

Francia vencerá

Declara que si la prueba se prolonga, la Francia demostrará que no está cansada ni resignada, y que se encuentra en condiciones de vencer al enemigo, ayudada por sus aliados, sin recurrir para ella a procedimientos monstruosos, sin hundir en el abismo de los mares, navíos cargados de víctimas inocentes, y sin asesinar mujeres, ni a niños.

La Justicia

Mr. Viviani terminó su discurso, diciendo que Francia con su espada, sabrá restablecer el imperio de la justicia, maltratada por los enemigos de la Libertad.

DE AMERICA

Indignación

Comunican de New York, que el atentado contra Pierpont Morgan ha causado tremenda indignación en todo el territorio de la Unión haciendo aumentar el odio contra los alemanes.

Otro atentado

También dicen que la policía yankee ha descubierto que el agresor se proponía atacar también contra el presidente Wilson.

Otro descubrimiento

Añaden esos despachos que se ha descubierto también que el agresor pertenece a una sociedad secreta cuya dirección radica en Berlín.

De la guerra

Noticias de París

El comunicado oficial de París, recibido esta noche, contiene las siguientes noticias de la guerra.

Ataques continuados

En la región de Arras y delante de Souchez y Labyrinth, se han sostenido durante los últimos veinte y cuatro horas, continuados ataques, siendo en todos ellos rechazados los alemanes.

Los alemanes

De Feyenhaye al Mosela, después de un bombardeo muy intenso, que ha durado varios días los alemanes han reconquistado unos mil metros de trincheras, sin que hayan podido progresar ni una línea más, apesar de sus desesperados esfuerzos.

Lucha de minas

En el Aisne continúa la lucha de minas.

Cerca de Poissy nuestras tropas hicieron volar unas trincheras enemigas, causando muchas bajas a sus defensores.

Cañoneo

También en el Mosa y en los Vosgos ha continuado el cañoneo sin ningún ataque de la infantería.

OTRAS NOTICIAS

Boque hundido

Otras noticias también de París, dicen que el paquebot francés "Carthage", fué torpedeado ayer por un submarino alemán, cerca de Cap Helle.

El paquebot hundióse, pereciendo seis de sus tripulantes.

El resto de la dotación del buque que la componían sesenta y seis hombres, pudo salvarse.

Submarinos cañoneados

También dicen esas noticias que varios buques de la Armada francesa cañonearon en el Canal de la Mancha a unos submarinos alemanes.

Uno se hunde

Uno de los submarinos fué alcanzado por los proyectiles hundiéndose.

Desaparecen

El resto de los sumergibles ale-

manes desapareció sin que fueran alcanzados por los disparos de los buques franceses.

DE RUSIA

Un aeroplano

Comunican de San Petersburgo que en la región del San un aeroplano ruso bombardeó un tren de municiones que conducía el enemigo.

Tremendo éxito

El tren fué destruido, consiguiendo explotar el cargamento que conducía.

30 mil cartuchos

Este consistía en 30 mil cartuchos para cañones.

La explosión

La explosión fué tremenda, causando la muerte a la mayoría de las tropas que conducía el convoy que quedó desecho por completo.

Más éxitos

Además el mismo aeroplano bombardeó e incendió el desembarcadero del camino de hierro de Pzrevarsk.

DE ITALIA

Sin importancia

Las noticias que se reciben de Roma, carecen de importancia.

Bombardeo

Estos dicen que continúa la acción de artillería en varios sitios, especialmente en el Tirol y Carnia.

Prisioneros

También dicen que han sido internados en Italia, muchos prisioneros austriacos.

Mesa.

Frases cabalísticas

OLAGER ED SATESEP LIM SERT ENET AMUF ES EUQ ROJEM LE SE SERT OREMUN LAE DI OLLIRRAGIC LE.

Lea Vd. este escrito empezando por el fin y su derecha de Vd.

Notas marítimas

Pasajeros

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el vapor español "Gomera Hierro", trayendo del Puerto de la Cruz tres pasajeros.

Carga

Con carga general para el comercio de esta capital han fondeado los vapores "Avocet", ingles, y "Tanausú", español.

Frutos

Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "Tacoronte", "Alca", "Tenerife" y "Guenche" y el pailebot "Carmen".

Lastre

Procedente del Puerto de la Cruz ha fondeado en lastre el vapor español "Gomera Hierro".

Pescado

Con cargamento de pescado han fondeado los pailebotes "Pinta" y "Luz".

Cereales

Con un cargamento de cereales procedente de Bahía Blanca, con destino a Saint Nazaire ha fondeado el vapor inglés "Tregantie".

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 5 (13). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.

Es probable que continúe el levante en el Estrecho.

NOTICIAS

El Cabildo.—El 16 del corriente comienzan las sesiones ordinarias de este Cabildo Insular, correspondientes al tercer trimestre del año en curso.

Título.—En el Gobierno civil se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia, expedido a favor de don Imeldo Alvarez Castro.

Sesión.—Mañana a las cuatro y media de la tarde, como de costumbre, celebrará nuestro Ayuntamiento sesión pública ordinaria de segunda convocatoria.

Posesión.—En atento besalemano nos participa D. Federico Monreal y Fernández Rodil, haber tomado posesión de su cargo de Comandante de Marina de este puerto.

Paseo.—Esta noche se celebrará en la plaza de Constitución el acostumbrado paseo amenizado por la banda de música del Regimiento de Infantería de Tenerife.

Arena.—A la Alameda de la Libertad se le han cubierto los paseos de

Las señoras y señoritas débiles y anémicas, que toman diariamente la Harina lacteada NESTLE adquieren fuerza y salud

HARINA LACTEADA DE H. NESTLE ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS

El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños...

The Bernese Alps Milk Co



The Bernese Alps Milk Co

MARCA EL OSO

Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar

Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.

Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña.

Este leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife.

tierra con una capa de arena gruesa, como estaban antiguamente.

¿Por qué no se hace lo mismo en la plaza de Weyler, ya que en ella se celebrarán paseos este año amenizados por la Banda Municipal...

Exploradores.—Se han embarcado para Las Palmas los exploradores que habían obtenido permiso para quedarse en esta Capital...

Correo.—Mañana a la tarde llegará a nuestro puerto, procedente de Las Palmas, el vapor correo español Reina Victoria...

La eléctrica.—Anoche no se encendió la lámpara eléctrica colocada en la calle de Duggi...

Nuevo Gobernador militar.—D. Juan López Herrero nos da cuenta de haber tomado posesión de los cargos de Subinspector y Gobernador militar del grupo occidental de estas islas.

De novedad.—Se ha recibido un gran surtido en sombreros de paja para caballeros en la sombrerería de D. Domingo Pérez González...

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes. Director: DR. VEREMUNDO CABRERA. Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias...

Diego López Daute Médico-cirujano Serrano, 44. Consulta de 10 a 12. Gratis para los pobres los miércoles y viernes, de 1 a 2.

Carbón de brezo y de cok, del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles 'Mi bodega'...

Nicolás Dehesa Banca y Cambio. Alfonso XIII, 64. Emite giro sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y Cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

THE LONDON ASSURANCE Compañía de SEGUROS de Londres. Fundada el año 1720. CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914 £ 5.495.401. Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, rayo y explosión...

TINERFENA MANUEL HERRERA. Casa fundada en 1880 Santa Cruz de Tenerife. FABRICA: Imeldo Seris, No. 2 - DEPOSITO: Cruz Verde, 18.

Esta antigua y acreditada Fábrica de Tabacos, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, haber puesto a la venta sus nuevos cigarrillos ovalados, sin emboquillar, que se denominan PREDILECTOS. Llama la atención de sus clientes y del público en general...

PARA VERANEAR Benigno Ramos PRACTICANTE. Bragueros para las distintas clases de hernias, tirones móviles, deventraciones etc, de la importantísima casa Collin y C., París. la primera del mundo en estas especialidades. Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante.

La Unión Marine Compañía inglesa de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores. FUNDADA EN EL AÑO 1863 Y ESTABLECIDA EN ESPAÑA DESDE EL 1891. Capital social Pesetas 32.700.000. Siniestros y averías pagadas en 1914 12.989.233.

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano. Porque, además de ser indigesta, se descompone tan fácilmente, que un día u otro les hace daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar), es en verano, el único y maravilloso alimento que los crea robustos y alegres...

ACADEMIA MERCANTIL Teneduría de Libros Cálculo Mercantil Correspondencia comercial Enseñanza práctica bajo la dirección de D. José María Delicado. Oficial 1.º del Banco de España. Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

Casa de los Aliados English tea rooms Mrs. Sice 18, Cruz Verde, 18. COCINA ESPAÑOLA E INGLESA. Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones. Mrs. Sice's English Tea Rooms And Boarding House Good Artv Rooms. English Cooking Terms Moderate 18, CRUZ VERDE, 18 1st floor.

Espléndido regalo del Cigarrillo Ideal n.º 3

Sorteo del 1.º de Agosto. 1 premio de Pesetas. 150. 1 premio de Pesetas. 70. 1 premio de Pesetas. 30. 99 premios de 5 Pesetas. 495.

Total Pesetas. 745 que se pagarán exactamente conforme a la lista oficial del sorteo de primero de Agosto próximo, correspondiendo por su orden a los que obtengan en ese sorteo los tres primeros premios y los 99 restantes de la centena del premio mayor.

Si en estas condiciones no fuma V. el cigarrillo IDEAL No. 3, será una prueba evidente de que da V. más valor a cromos y estampas que, en sí, nada valen, y desprecia el poderse encontrar a primeros de mes, con algunos duros en su bolsillo que podrán servirle de mucho.

Ramón Martín Espino MÉDICO-CIRUJANO. Valentin Sanz, Núm. 7. Consultas de 11 a 1, San José, 38. Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

TITANIC al mejor harina inglesa. Importador, Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

406 LA MUJER DEL PAYASO. El Barón, alarmado por aquella indiferencia, dijo, acercándose a Marta: —He creído haceros un favor, querida niña, ocupándome hoy mismo de Perina Rosier. Georgette, que había acompañado a Marta, quedando oculta detrás de unas colgaduras del balcón, después de ver entrar a su hermana en el salón se volvió toda oídos. Marta fijó su desconfiada mirada en el rostro de Gontrán. —Puse en juego mis conocimientos más influyentes para que Perina y Rosier sean pronto castigados. —Gracias, caballero—dijo en alta voz Marta. Y por lo bajo agregó: —Qué intamel —Qué bribón!—pensaba también Georgette. Mientras esto ocurría, una modesta berlina de alquiler se paraba delante de la puerta del hotel, descendiendo de ella nuestros antiguos conocidos Alcázar y Zancadilla, quienes, por hacer honor al Barón, se habían vestido en casa de un prendero a la última, según ellos. Fué el ayuda de cámara quien abrió la puerta; pero no debió de participar de la opinión de nuestros personajes, porque les dijo con tono áspero: —¿Qué queréis? —Ver al señor barón de Streny, que nos ha dado cita para esta noche—contestó con altivez Alcázar. El criado comprendió que aquellos estrafalarios individuos debían de ser los que su amo aguardaba. —Venid por aquí—dijo;—vov a avisar al señor. Y al salir dió orden a un criado que habían tomado para aquella noche de que no perdiese de vista a tan extraños visitantes. Poco tardó el Barón en aparecer.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 403. Este se preparaba para una fiesta. Acababan de mandar un sencillo pero elegante vestido de baile para Marta. El barón vestido de rigurosa etiqueta, se paseaba pensativo por los salones aún desiertos, pues las invitaciones sólo eran para las nueve. Su paso era desigual, ora lento ora rápido; cada vez que su vista se detenía en un reloj fruncía las cejas. Dieron las ocho, y se detuvo. —Las ocho y aun no han venido esos miserables—murmuró.—Sin embargo, nadie está más interesado que ellos en cobrar la enorme cantidad que de mí han exigido. ¿A qué atribuir esa tardanza? Echó a andar rápidamente para distraer su impaciencia, hablando en voz alta, como todos los que se hallan muy preocupados. —Hasta ahora todo me ha salido a pedir de boca—se decía.—La detención de Perina ha sido un golpe maestro; era necesario separarla de Marta; si no hubiera convencido a ésta, las dos se habrían vuelto contra mí. Ahora sólo me falta liquidar con esos pordioseros, y después podré disfrutar tranquilamente de mi obra. Se detuvo de pronto, hiriendo el suelo con el pie. Pero a este ademán de impaciencia sucedió una sonrisa de desaffo. —Estoy loco! Sueño, me forjo quimeras! Eso es imposible—dijo respondiendo a una idea que cruzó su mente. —¿Qué lograrían con hacerme traición? Su propio interés me sirve de garantía. ¿Quién les daría la cantidad que les tengo ofrecida? Es apenas de noche; tienen tiempo de venir y desaparecer antes de que lleguen los convidados. El Barón llamó. —Dentro de poco—dijo al criado—se presentarán

B B B B B

| PORCELANA | | Peines finos para caballeros | | a 80 | |
|--|---------|---|--------|------|--|
| Tazas para café y leche | a 50 | Peines de metal | " 80 | | |
| Tazas para té, finas | " 1'00 | Peines para señora | " 50 | | |
| Palleros | " 40 | Peines fuertes para señora | " 55 | | |
| Lecheros pequeños | " 40 | Cepillos para zapatos | " 50 | | |
| Azucareras, el par | " 75 | Cepillos para zapatos de cerda | " 1'00 | | |
| Figuras finas | | Cepillos para ropa | " 1'25 | | |
| LOZA | | Cepillos para ropas buenos | " 55 | | |
| Platos de color, hondos y llanos | a 30 | Cepillos para coger basura | " 75 | | |
| Platos blancos, hondos y llanos | " 25 | Cepillos para retrete | " 1'25 | | |
| Juegos lavabo | " 12'50 | Cepillos para dar betún | " 15 | | |
| Cubos con tapa | " 6'50 | Cepillos para dientes | " 60 | | |
| Juego | | Cepillos de cerda para limpiar pisos | " 2'00 | | |
| CRISTALERIA | | Cepillos para fregar | " 50 | | |
| Copas para vino | a 35 | Cepillos para balcón | " 25 | | |
| Copas para agua | " 55 | Cortalatas | " 35 | | |
| Copas para cerveza | " 35 | Cuchillos buenos para bolsillo | " 2'25 | | |
| Vasos gruesos para cerveza | " 25 | Cuchillas para máquinas de afeitar sueltas | 20 | | |
| Copas gruesas para leche | " 40 | Cromos grandes para comedor | " 3'20 | | |
| Copas gruesas para vino | " 17 | Cromos con santos | " 1'00 | | |
| Limonerías | " 40 | Cestas para la escuela | " 1'00 | | |
| Saleros con tapa | " 25 | Sonajeras | " 10 | | |
| Saleros dobles | " 25 | Jabón | " 10 | | |
| Saleros sueltos | " 15 | Pizarras con líneas | " 25 | | |
| Tocadores finos | " 85 | Marcos para retratos | " 25 | | |
| Botellas de 1 litro para agua sin tapa | " 50 | Jarros esmaltados para agua | " 2'00 | | |
| Botellas de 1 litro para vino sin tapa | " 45 | Camisat de franela | " 2'50 | | |
| Botellas para aceite | " 65 | Gorras para viaje | " 2'50 | | |
| Jarros grandes para cerveza | " 1'50 | Cuellos con delantera color y corbata | " 1'00 | | |
| Jarros medianos | " 90 | Tirantes | " 80 | | |
| Jarros para agua, de un litro | " 60 | Tirantes buenos | " 2'50 | | |
| Bombas y pautallas en todos tamaños | | | | | |
| ALUMINIO | | MODAS | | | |
| Coladores | a 35 | Verga para sombreros, diez metros | a 30 | | |
| Reverberos | " 3'50 | Pasadores bonitos | " 20 | | |
| Vasos para viaje | " 35 | Formas para niños | " 5'00 | | |
| QUINCALLERIA | | Adornos para sombreros de niñas, flores y pa- | | | |
| Peines finos blancos | a 35 | jas de todas clases. | | | |

Calle Barranquillo, No. 101

Línea de Vapores Fruteros de **Otto Thoresen**
Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

| SALIDAS DEL MES DE JUNIO | |
|--------------------------|------------------------------|
| Día 3 | el magnífico vapor SAN MATEO |
| " 10 | " " SARDINA |
| " 17 | " " SEVILLA |
| " 24 | " " SAN ANDRES |

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el «Midø lera Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Dankerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje 270.00.

SERVICIO INTERINSULAR
por los vapores **SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN!**
Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN
Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA
Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.
Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28
SERVICIO DEL MES DE JULIO
Para Cádiz (via Las Palmas) Para Cádiz
Vapor **Hespérides**, Capitán López: los días 1 y 17. Vapor **Delfin**, Capitán Roquette los días 13 y 28.
Para Cádiz y Sevilla Para Santa Cruz de la Palma
Vapor **Reina Victoria**, Capitán Maestro: los días 8 y 23. Vapor **Hespérides**, el día 15 a las 9 de la noche.
Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a la diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.
Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz
Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Clinica operatoria. DIRECTOR: J. Rodríguez López.
Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

Yeoward Brothers
Línea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.
Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de JUNIO.

Junio 27 Andorinha
Julio 4 Avocet

Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores **Andorinha, Agulia y Ardeola**, billete sencillo L. 8:8:0. Id. de ida y vuelta L. 14:14:0.
Por vapor **Avocet** billete sencillo L. 6:6:0. Id. de ida y vuelta L. 10:10:0.
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Para más informes, dirigirse a los señores **YEOWARD BROTHERS** Santa Cruz de Tenerife, Marina, 3.

MILLER, WOLFSON & Co. Ltd.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIAN, 3
(ANTES MARINA)
Santa Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

A una peseta.

- Alma torera, por Cabañas Ventura.
- Bandidos aristócratas, por Warden.
- Bodas trágicas, por Eduardo Zamacois.
- Bromas alcohólicas, por Betanzo.
- Canción de Primavera, por Maturana.
- Cartas a la novia, por Victor Hugo.
- Cosas vistas, por Victor Hugo.
- Cría de cerdos, por Rodríguez Navas.
- Don Juan Tenorio, por José Zorrilla.
- En la guerra, por Carmen de Burgos.
- El corneta de órdenes, por Marc Mario.
- El amante de la hebrea, por Mario.
- El Bigamo, por Xavier de Montepín.
- El Judío errante, por Eugenio Sué.
- Libro de los sueños, por J. M. N.
- Las hijas de la Luna, por Paul Feval.
- Los presidiarios del amor, por Mario.
- Las dos rivales, por Marc Mario.
- La vida infernal, por Gaboriau.
- La esgrima, por Jaques Antoine Blot.
- Los últimos días de Pompeya, Lytton.
- Los misterios de París, por Eugenio Sué.
- Los Miserables, por Victor Hugo.
- Los emigrados, por Conan Doyle.
- La escuela del crimen, por Guitton.
- Las ruinas de Palmira, por Volney.
- Las mil y una noches, por A. Galland.
- Los quince goce del matrimonio, por Jacinto G. Comas.
- La viuda seria, por Conan-Doyle.
- Los tres mosqueteros, por Dumas.
- El Periquillo Sarniento, por El Pensador Mexicano.
- El dinero de los otros, por Gaboriau.
- El huérfano del regimiento, por Mario.
- El mercader de brillantes, por Montepín.
- El ahorro, por Samuel Smiles.
- El misterio de Cloomber, por Doyle.
- Falsa evidencia, por Oppenheim.

- El paro forzoso, por Ph. de les Cases.
- El último Duque de Hallali, por Xavier de Montepín.
- Flores del alma, por Antonio Hernández Capote.
- Gil Blas de Santillana, por Lesage.
- Guía práctica de las labores del bello sexo, por Mm. Margarita de Fonclose.
- Historia de un crimen, por V. Hugo.
- Indiana, por Jorge Sand.
- Los hijos del delito, por Richebourg.
- Los crímenes de la ambición, por Montepín.
- La mano del muerto, por Dumas.
- Los amores de París, por Pablo Feval.
- Los millones de Crawborn, por Máximo Audouin.
- Los siete pecados capitales, por Sué.
- Los mohicanos de París, por Dumas.
- Los vencidos, por Emilio Gaboriau.
- La Muerte y el Diablo, por Gener.
- Los incognoscibles, por Gutiérrez Castro.
- La flor de la noche, por Mary Faith.
- La cuerda al cuello, por Gaboriau.
- Los conquistadores del Polo, por Shaw.
- Los dramas del adulterio, por Xavier de Montepín.
- La religión al alcance de todos, por R. H. de Ibarreta.
- Aranceles administrativos y profesionales, por Juan Bautista Catalá y Gavilá.—3 pesetas.
- Antiguos y nuevos aranceles judiciales para lo civil, para lo criminal, juzgados municipales y tribunales eclesiásticos, por Juan Bautista Catalá y Gavilá.—2 pesetas.
- Castidad vencida, por Couvray. 1'50.
- Código de Comercio, por V. Amat.—4'50 pesetas.
- Diccionario inglés-español y español-inglés, por Ricardo Robertson.—6 pesetas.
- Diccionario francés-español y español-francés, por P. de Alcalá Zamora.—6 pesetas.
- La Cubanita, por Dionisio Pérez.—1 peseta.
- Bertoldo, Bertoldino y Cacasenno, por Sansón Carrasco.
- Dolores, por Alvaro Carrillo.
- Don Juan de Serrallonga, por Carrillo.
- Diego Corrientes, por Alvaro Carrillo.
- El Pernal, por Augusto Castrobella.
- Espinas de una flor, por Cabañas.
- Flor de un día, por Cabañas Ventura.
- José María, por Alvaro Carrillo.
- Luis Candelas, por Alvaro Carrillo.
- Los amantes de Teruel.
- Margarita de Borgoña, por Carrillo.
- Manuel García, por Rafael Guerrero.
- Otelo, por G. Núñez de Prado.
- Pablo y Virginia, por Saint-Pierre.
- Arte de echar las cartas.
- Aventuras de Gerard, por Conan Doyle.
- Don Quijote de la Mancha, por Miguel Cervantes.—1'50 pesetas.
- Detectives rivales, por Lynch.
- El rey sustituto, por Antonio Hope.
- El Matrimonio, por L. C.
- El Fango, por Guerin Ginisty.
- El Hijo de la loca, por Marc Mario.
- El premio gordo, por Montepín.
- El protegido de Napoleón, por Doyle.
- El mandarín, por Eca de Queiros.
- El capitán de la estrella polar, por Conan Doyle.
- El triunfo de un detective, por Mario.
- El hombre que ríe, por Victor Hugo.
- El crimen del coronel, por Conan Doyle.
- Historia de una cortesana, por Dumas.
- Han de Islandia, por Victor Hugo.
- La bandera verde, por Conan Doyle.
- Tik Nay, por E. Zamacois.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

| Pesetas | |
|--|---------------|
| Capital suscrito | 15.000.000'00 |
| Capital desembolsado | 3.750.000'00 |
| Reservas en 31 de Diciembre de 1914, comprendidos los reasegurados | 35.672.682'40 |
| Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914 | 66.139.092'01 |

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
DOMICILIO SOCIAL:
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA
Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Para toda clase de informes o contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.
D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

DISCURSO
pronunciado por
Don ALEJANDRO LERROUX
en el Teatro Municipal,
la noche del 25 de Mayo de 1915
Un folleto de 38 páginas,
20 céntimos
Enviando cinco céntimos más se remiten por correo.
De venta en la imprenta García Cruz, calle de San José, núm. 36.

dos hombres de mal aspecto; en cuanto lleguen los llevaréis a mi despacho, y me avisaréis al momento. Apenas salió el criado, cuando volvió a presentarse anunciando a la señora Gerfaut.
Esta estaba deslumbradora, pues iba cubierta de pedrería. Vestía de color rosa pálido; su vestido casi no tenía cuerpo; pero, en cambio, tenía tal longitud su falda, que necesitaba, estando en pie o andando tres metros de terreno para ella sola.
— Buenas noches, Barón! Buenas noches, querido! Vengo a propósito muy temprano para hablaros a solas. Porque supongo que tenéis mucho que contarme, ¿no es cierto?
— Si, es verdad, mi bella Olimpia — respondió Gontran; — todo marcha viento en popa. Ayer tarde mandé una nota al Procurador imperial, y una hora después ese payaso y su mujer estaban presos. Jorge de la Brière, aquel honrado joven que tiene la imbecilidad de saldar la cuentas de su padre, comprendiendo que el sitio de Marta era al lado de su tutor, vino a pedirme asilo y protección para mi pupila y su compañera, hija de aquel energúmeno femenino que os insultó tan injustamente.
— De manera que tenéis ya aquí a mi ex oficiala, la linda Marta, la futura baronesa de Streny?
— Dentro de un instante os la presentaré.
— ¿Y cuándo pensáis que emprendamos nuestro viaje?
— Dentro de dos o tres días lo más tarde; ya sabéis que cuento con que os ocupéis de todos los preparativos de la marcha.
— Perded cuidado, y acordaos de que me debéis cien mil francos.

— Nada olvidaré — replicó Gontran, sonriendo.
El Barón llamó otra vez, diciendo a un criado:
— Rogad a la señorita de Kéroual que baje al salón en cuanto esté concluido su tocado.
Poco tardó Marta en aparecer. Su fisonomía, siempre risueña y plácida, era triste y resuelta. Linda, más linda que nunca, semejaba una preciosa estatua con su traje blanco.
— Gontran, dejando correr por sus labios la más seductora sonrisa, dijo, adelantándose para recibirla:
— Querida niña, alegras de encontrar aquí a una antigua y excelente amiga.
— ¿La señora Gerfaut? — dijo Marta con la mayor indiferencia.
— La misma, linda niña, que viene a felicitaros y recordaros que soy siempre vuestra sincera y mejor amiga. Sois linda, muy linda siempre; pero esta noche sois preciosa, adorable. Vamos, niña, venid a darme un abrazo.
Marta no se movió. Entonces la señora Gerfaut se alzó presurosa y estampó sus labios cubiertos de carmín sobre la pura frente de aquel ángel.
— Vais a ser muy rica, hija mía — continuó, — y supongo que no olvidaréis que soy la modista más chic de París, y que toda persona que alardee de buen gusto, tiene que acudir a mis talleres. No lo olvidéis, palomita mía...
El señor de Streny se apresuró a responder por Marta:
— Os ofrezco que mi pupila no olvidará que sois una verdadera amiga suya. ¿No es cierto, Marta?
Pero los labios de la joven quedaron tan impasibles como su semblante.